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Roosevelt követésére szorítják Ottawát a tartományok?
BRITISH COLUMBIA MERÉSZ LÉPÉSE GONDOLKODZBA EJ
TETTE A BIRODALMI POLITIKA VEZÉREIT — AZ ELAVULT 
“BRITISH NORTH AMERICA" TÖRVÉNY HELYÉBE A KÉK 
SAS SZELLEME TERJED AZ ORSZÁGBAN„Náci9’-mozgalomba burkolva, óhazai 

svábok között terjesztik Hitlerék 
a pángermánizmust

Atlanti
Óceántól

Csendes 
Tengerig

Jól meghízva húzták át a ke
mény kanadai telet.

MIND TÖBB
TARTOMÁNY TÖRVÉNYESEN LÉP FEL A MUNKÁSSÁG 

KIZSÁKMÁNYOLÁSA ELLEN
Április 5-íkén Bennett minlsz- 'dalom a kanadai közéletben. A 

terelnök meghívására miniszter' konfederáció óta ugyanis na- 
tanácsra gyűltek össze a tartó- j gyot fordult az Idő kereke éa 
mányok vezető államférfiéi Ot- legtöbb \1tás kérdésben gyöke- 
tawában. Bár a hírlapok részé- rés újításokra s mi a legfőbb, 
re adott nyilatkozatokban egy- egységes intézkedésre van szűk 
hangulag megegyeztek abban,' ség. Miután pedig az alkotmány 
hogy csupán “folyó” állam- j értelmében mindenegyes tartó- 
ügyekről lesz szó, bennfentes mány lényegbevágó kérdések- 
politikai körökben egészen más- ben önálló és Ottawától függet- 
ról suttogtak. Az az általánosan lenül Intézkedhetik az ország 
kialakult vélemény ugyanis, dolgaiban, Így aztután “két szék 
hogy az ottawai kormány tart a között a pad alatt” intéztek el 
tartományok túlságosan önálló sok olyan közérdekű kérdést, a- 
intézkedéseitől és az ország e-' melynek elhanyagolását éppen 
gyes vidékein olyan gyökeres' az ilyen válságos idők bosszul- 
reformok életbeléptetését hatá- Ják meg leginkább, 
rozná el, ami élénken befolyá-1 A “nagy szomszéd” Egyesült 
solná az ottawai elgondoláso- Államok példájának követését

jinár régebben sürgetik Ottawá- 
Még nem is olyan régen gyak- bán, ahol szintén belátják, hogy 

ran beszéltek arról, hogy miután az újszerű Intézkedésekkel kel- 
a keletkanadai ipari érdekeltsé- lene lódítani egyet Kanada ká- 
gek képtelenek a nyugati la- tyuba jutott szekerén. Az egyet- 
kósság többségének javára hasz len "Marketing Act"-et kivéve 
rfos politikát követni — szakad- azonban kevés olyan törvényja
jon el Nyugat a Kelettől. Azóta vaslattal lépett a parlament elé 
meglehetősen súlyos összeggek a birodalmi kormány, mely tény 
kel segítette ki a birodalmi ál- lég meghozta volna a várt jobb- 
lamklncstár a nyugati tartomá- j rafordulást. így azután a tarto- 
nyokat anyagi zavarukból a ke- j mányok egylke-másika nem vá- 
letl, főleg a tengermelléki ősla- ratott sokáig magára és anélkül 
kósság vonatrakományszámra hogy Ottawával vitába kezdett 
küldte a prérik Ínségeseinek a volna, uj utakon igyekszik meg- 
ruhanemüket és egyéb ajándé- oldani a maga életbevágó prob- 
kokat. A hangulat ezek hatása lémáit. 
alatt enyhült ugyan, de a nyu-! Legjellemzőbb 
gáti farmeréit foglalkozásuk tér' Columbia esete. A csendesten- 
mészeténél fogva sohasem tud- geri tartomány politikai célkitti- 
ják aláírni a rövid munkaidőt, a zése Pattullo liberális miniszter
magas bérpolitikát, viszont a elnök kormányrajutása óta lé
termény- és állatárak emelése i- nyéges változásokon ment át 
ránt sohasem lelkesedhetik az a Március utolsó napjaiban a tar
keleti Ipari munkásság, mely tományi törvényhozás megsza- 
olcsó kenyeret és húst követel. j vazta a kormány teljhatalmú In- 

Ebben a Kelet-Nyugat között tézkedésl jogát úgyszólván mln- 
évtizedek óta dúló küzdelemben den gazdasági kérdésijén: első- 
az ottawai kormánynak mind- sorban is eltörölték a havonta 
eddig megvolt — legalábbis Je- 50 dolláron alul keresők jövedel- 
lek szerint — az utolsó döntő ml adóját, nemkülönben az élel- 
szava. Most nagyrészt ugyaner- iniszerekre, illetőleg étkezdékre

kivetett adót, visszaállították a 
községi kezelésben levő vidéki 
kórházak segélyét, sőt az állami 
egészségügyi gondozásnak is 
megvetették alapjáit.

Szinte országra szóló Jelen
vény modernizálásának szükség tőségü, bogy a munkaalkalmak 
szerűsége. Victoria angol ki-, növelése érdekében egészen 
rálynő immár 67-ik évét taposó; Roosevelt módjára megalakitot- 
okmánya, mely a Hudson’s Bay ta British Columbia kormánya a 
Company és hasonló bőrkeres- IRB (Industrial Relation Boáid) 
kedő és indiánpusztitó üzleti intézményét, mely az irányított 
vállalatok kezéből kivette az u- termelés elve alapján igyekszik 
ralmat és a “Confederation" né- jobb megélhetést biztosítani a 
ven ismert törvénnyel megal- munkásságnak. A Minimum 
kotta Kanada alkotmányát. Wage Act hatáskörét a férfi

képpen az 1867-es egyezmé- munkásokra is kiterjesztik, 
nyekkel kapcsolatban keletke- _ hogy ezáltal megakadályozzák a 
zett újabban mind több bonyo-

Nagy feltűnést keltett min
denütt az a hir, hogy az óhazai 
politikai életből eddig klsemml-

N. S. és ha eljönne esetleg annak az i vesek között osztották szét, sőt 
ideje, hogy Németország beke- egyes elszegényedett magyar
belezné Ausztriái, egyúttal nagy lakta vidékekre németeket sze- 
magyar területeket kívánnának! telnének telepíteni. Különösen

Dunántúl nagyon erősek a nem-
Az agitáció másik módja az, Izetl szocialisták, akik több köz

li ogy mint turisták jönnek be a ségbe akarják felállítani a “Bar
námét fiatalemberek, leteleped- • na Ház”-at. Ez volna a központ
nak egyes óhaza! német közsé- ja a német agitációnak. 
gekben, keresik a fajrokon svá-: A magyar kormány természe- 
bokat és azzal bolonditják őket, lesen nem nézi jó szemmel ezt a 
hogy a németség hamarosan o- furcsa megmozdulást. Eddig a 
lyan erős lesz. olyan régi szér- svábok igazán nem bántották a 
rezeteket olvaszt be magába, magyarokat, a legjobb egyetér- 
hogy bármelyik más nációval fel lésben éltek velünk, de a német
tudja venni a versenyt.

Még anyagilag is rendelkezé- növelték a magyarországi né- 
sére állnak a németek a magyar metek önérzetét is és azt hl- 
országi pángermán mozgalom szik, hogy sokkal jobban járnak, 
vezetőinek. Imltt-amott megvá- ha inkább a német közösséghez 
sárolták az eladósodott földbir- tartozandónak hirdetik magu- 
tokokat és azt a német földmű-! kát.

e
8*#nk«st!ete 100 évig 
k tai dAz hatatlan, noha 
1710 óta bányáaasi*

NEM TŰR versenyt a tarto
mány az italáruéi tás terén; lég- zett magyar horogkeresztesek 
alábbts erre vall, hogy Igen szi- német pénzből Budapesten há- 
goruan büntetik a "bootleg” pá-1 zat vásároltak és politikailag is 

Szittyaország Unkát forgalomba hozókat Így j mind jobban mozgolódnak. A 
nevű 14,000 tonnás Cunard gó- Jutott bajba egy tojáskereske- német agitáció különösen erő- 
söeön szállítják vissza Írország- déssel aránylag szépen kereső sen a németajkú vidékeken ter
he Catherlne Terese Carr 24 é- honfitársunk, akinek gépkocsi- jed. Magyarország német nyelv
vé# lányt, aki a 'Sulalria" teher ját kölcsönkérték ismerősei és szigetelnek a svábjai sokszor 
gőzös egyik mentőcsónakjában szeszt száUitottak rajta. A bíró-1 jobb magyarok voltak az ősla- 
elrejtőzve szökött Kanadába. Az ság ennek ellenére 200 dollárra kósságnál, viszont a helyzet a 
elkeseredett Ir lányt annak elle- Ítélte az ártatlanságát hangoz- rádió révén bizonyos mértékig 
nére deportálják, hogy azelőtt tató német-magyart. megváltozott.
Ontario London városában dol-

fölfalni.
A MAGYAROS hangzású

"Scythia”,

országi események nagyon meg
A magyarországi német köz

ségek nem is hallgatnak más 
rádiót, csak a németországit. 
Meg Is mondják nyíltan, arra 
törekszenek, hogy a németség 
megerősödjön M agyarországon

gozott, viszont államköltségen 
szállitatta évekkel ezelőtt haza
magit.

Sask. kát.PI
21 érrel eselött még a 
Northwest Terrl tö
rlésbe* tartosott.Que.

A HUSVÉT utáni reginai par
lamenti ülésszakot nagy érdek
lődés kísérte. Miután elfogadták 
a sör poharanként! kimérése 
dolgában tartandó népszavazás 
tervét, a liberálisok uj kormány-
kötvények kibocsátásával sze- ........... _
Tették volna törleszteni a tartó- ÁLLÍTÓLAG ITTAS ÁLLAPOTBAN VÉGZETT ÁLDOZATÁVAL 
mányi adósságot, ami eUen éle- JURISTA LAJOS — A NYÍLT UCCAN, TÖBBEK SZEMELÁTTA- 
sen kikelt MacPherson pénzügy RA AUTÓ-INDITÓ VASSAL VERTE BE EGY NÉMETALFÖLDI

MUNKÁS FEJÉT

A legtöbb vajat ter
melő tartomány, kő
iéi 1,400 tajteleppel. AGYONVERT EGY HOLLANDUST 

EGY CHATHAMI MAGYAR?

Ságban és Ittasan távozott on
nan.

Az éjszakában úgy látszik a 
meggyilkolt ember lakása felé 
látott Jurista, állítólag egy má
sik “idegen” társaságában, aki
nek neve azonban nem szere
pelt a tárgyalás során. Annak 
tisztázására viszont sok időt 
fordított a bíróság, hogy vájjon 
Jurista törte-e be a meggyilkolt 
ablakát, avagy Van Goethém 
dcbta-e ki utána a “krenk”-et. 
A futásnak eredő magyarral 
többen találkoztak és hallották, 

A március 11-lkén, kora va- amint azt kiabálta: “They have

MUNKANÉLKÜLI család tra
gédiájáról érkezik hír Montreal- 
bóL Egy C un rád Lefebvre nevű 
20 éves és egy A miaud Myre ne
vű 13 éves francia fiú a Ladalle 
szénkereskedelml vállalat raktá
ra körül hiába ólálkodUk órá
kon keresztül, nem tudtak ele
gendő szenet össze kaparintani, 
hogy didergő szüleinek hazavi-j 
hessék. Végre az egyik szénhegy 
oldalába vájt odúból akarták 
megtölteni zsákjukat. Egy észre 
vétlen pUlanatban a széntömeg 
teteje leomlott és mindkettőjü
ket megölte.

miniszter, miután ez a dollár
romlását idézné elő. A CCF egy-

földhöz juttathatná a kormány.

erre British

talanszor láthatja az ember lisz- házba az elősiető mentőautó, 
teszsákokon, gazdasági gépeken 
kocsikon, szánokon, sőt még be
főtt gyümölcs és főzelék kanná- sárnaP reggel történt ember- got me", azaz megfogtak. Ekkor 

! kon is. Azt már kevesebben tud-!ölés utan Jurista maga jelentke-; már Jurista kezében volt az au- 
ják, hogy a földkerekség egyik zett a rendőrségen és azóta vizs- tó-lnditó vas, az ittas magyar 
legnagyobb répa-cukorgyára Sálat! fogságban várta sorsa el- pedig panaszosan kiabálta tele
dolgozik _ már amikor dolgo- döntését. A március 28-iki biró-!torokkal: kiraboltak, kirabol-
zik —- Chathamban, hogy ott te- ságitá-rgyaláson elég nyugodtan tak! 
nyésztlk a legtöbb Soya-babot viselkedett, viszont egy Wallace 
Kanadában s természetes föld- Fields n«vü tanú vallomásakor 
gázzal hevítik az üzemek ka- j idegesen dobolt ujjaival és lát

ható izgalmat árult eL Kiderült,

Alta.II

\ millió ló. 860 eeer 
birka és 1% millió 
sertésállomAnyával 
veset.Ont.

135 LÁB mélységbe zuhant s 
szörnyethalt egy 19 éves lány 
Camrose telep mellett. A jelek 
szerint öngyilkossági szándék
kal ugrott a mélybe a közúti zánházait ...
hídról, mert nem volt elég pénze í Chathamban aránylag kevés; hogy Jurista egy Jackson nevű
ahhoz, hogy szép tavaszi ruhát' a magyar s Így nem sokat szere- kanadainál volt nagyobb társa-' sorsának kialakulásáról, 
vásárolhasson magának husvét- j pett ez a kis város Magyar-Ka-

nada történelmében. Érthető is, 
hiszen Chatham már a múlt szá 

BANDITÁKAT ért tetten egy! zadban is ipartelep volt és az ős- 
calgaryt rendőr, midőn éjnek 1- lakosság nem szívesen engedi 
dején egy belvárosi üzletet akar- át helyét a tengerentúlról bé
ták kirabolni. Éppen az egyik özönlő munkásságnak__ An-

trcbánjrtlból több 
mint egy billió dol
lárnyi tincset hős
ük felszínre.

Lapzártáig nem sikerült meg
bízható értesülést kapnunk a 
chathami rémdráma tárgyalásá
nak fejleményeiről és a gyilkos
ságba keveredett Jurista Lajos

Ki SIKLOTT a Canadtan Paci
fic egy tehervonata Nemegoe 
északi elosztóállomás közelében. 
Szerencsére alig 30 mérföldes 
sebességgel haladt a tehervonat, 
melynek csak hét kocsija volt 
megrakva áruval, míg a többi ü- 
resen futott Bár a szerelvény 
nagy része tönkrement ée a 
CPR személyvonataik napokon 
keresztül a Canadian National 
vonalán kellett Járatni, míg a 
pályát eltisztitották, komolyabb 
sebesülés nem történt. Állítólag 
slntörés okozta a katasztrófát.

ről lesz szó, csakhogy más for
mában. Mig ugyanis az ország 
kettészakadásának kérdése ma 
már kevésbé Izgatja a kedélye
ket, mindjobban előtérbe kerül 
a ''British North America” tör-

:

ra.

1,000 postagalamb adta hírül
a magyar állatvásár megnyitását

m, 1 t betoró. ra - sőt vo t "ellenség '-re - lanatában ezer postagalamb re-1 tenyészanyagot, különösképpen
midőn az őrszem észremte «- nézve nem valami kedvező han- pült fel az ünnepély színhelyé- bikákat csak a kellő anyagi erő-
k*t- elkeseredett küzdelem guiatba most egy véres ember- r61, hog). jelképesen szétvigye a vei rendelkező nagyobb uradal-
u in adta meg magú a olés kapcsán, elsőoldalas cik- magyar mezőgazdaság nagy ese mák tudnak nevelni, már csak

kekben foglalkozik ogy honfi- ményének hirét az országban. ; azért is, mert ott vannak a szak-
T^un a Chatham DaUy A kjámtás amely a mezögaz-1 tudással rendelkező gazdasági

daság csaknem valamennyi ágát,' ez®tök. Az állattenyésztő, törzs 
felöleli, az állatenyésztő gazdák könyvelő és tejtermelést ellen - 
legnagyobb eseménye, mert ez őrző szövetkezetek áldásos mü- 
a tesznyészállatértékesttés lég- ködésének hatására a népies te- 
hatásosabb előmozdítója. A ma- nyészetből újabban nagy érté- 
gyar állattenyésztésnek legkivá- *te*t kerülnek elő. 
lóbb egyedei kerültek díjazásra 
és a tenyészállatok jelentős há
nyada cserélt gazdát

ÉLETÜK nehezen megtakarí
tott keresményét kereken$3,- 
200-t raboltak el lelketlen betö-

B. C. Folytatás a 3-lk oldalon
Nagycsütörtökön ült össze a 

régi chathami polgárokból álló 
esküdtszék. Napokig tárgyalták 
ezt megelőzőleg a tragédia rész
leteit, melynek talán sohasem 
fognak a maguk valójában nap
világot látni A “Kanadai Ma- 

igyar Újság” állandó összekötte
tést tart fenn Douglas Kerre ügy
véddel. Jurista védőjével hogy a A budapesti kiállítás rendező
fejleményekről tájékoztathassa bizottságának azt az intézkedé- 
olvasólt. Ugyancsak értékes a-hogy a túlságos kínálat ár- 
datokat szdsálutott régi cha- letörő hatásának megakadályo- 
thami előfizetőnk, Bencze La-'^Ásira az előrelátható szükség- 
jós honfitársunk, aki személye- lelnek megfelelően korlátozza a 
sen Ismerte már régebben a kiálltható és vásárra bocsátha- • dasági kiállításon, sőt jónevü u-

tó állatok számát Az Óhaza ra dalmi tenyészetek is szívesen
vásárolják a somogymegyei kis
gazdák bikáit vérfrissítés cél já

rók Schult Antal fort-wtillami 
bevándorlótól, míg feleségével 
együtt húsvéti Isten tiszteleten 
vett részt A rablók ismerősek 
lehettek, aktit tudták, hogy a ré- dukobor-szekta korlátlan hatal- 
gl falusi szokáshoz hiven az idős mu vezérét ittas állapotban ki- 
házaspár nem hízta a takarék- sérték a nelsoni börtönbe. A “fő 
pénztárra vagyonit, hanem az 
egyik láda fenekén őrzi azt

Kikötött évente H e- 
íer EÖeöe keresi fel.

LEGÚJABB HÍREKVEREGINT a fanatikus orosz
A NEMZETKÖZI bura-bízottéig tagjai iprllle 6.-én Rómában Ilitek 6zz- 

•ze uj tirgyalíara, hogy meghaUrozzik a kivitelre ezint gabona érinek ailn- 
vonalit. Az agéaz világ fzrmertáriadalma figyelemmel kleérl a fajlaményakat.

A PÉNZÜGYI nehézségekkel ktiadö Newfoundland fővárosának, St. 
John's-nak kikötőjében üdvrlvalgáeaal köszöntötték a messze északi vizekről 
hazatérő fókavadászokat Az Idén télen ugyanis nem kevesebb, mint 200 ezer 
féke került szigonyra, számtalan eaalád megélhetését biztosítva.

ONTARIO tehetősebb farmerjei évek éta először fogadnak félévsa 
zódéseél gazdasági munkaerőt Dől-Ontario agyas vidékein 2025 dolláros havi 
bért ígérnek gyakorlott farm ereknek a gazdák, amire évek éta alig volt példa.

A TÁVOL-KELETI háborús veszedelem aztinőiéiben van, miután úgy 
Oroszország, mint Japán ismételten békés szándékaikról Igyekeznek meg. 
győzni a nagyhatalmakat hogy minői több uj hitelt kapjanak. Annál nagyobb 
aggodalommal tekintenek a diplomaták Tlbet faló, melyet Anglia, a Szovjet éa 
Kína le befolyása alá szeretne hajtani.
, A VASUTAK évtizedek éta húzódó harcában uj korszakot jelent Hun. 
gerford CNR elnök húsvéti kijelentése, mely legalábbis egyelőre feledteti e 
Canadian Kationéinak a Pacific vasúttársaságba való beolvasztásának 
dóimét Eszerint a két nagy vállalat ezentúl szorosan együtt fog működni, de 
a CNR nem szűnik mag, miután az nem jelentene valamirevaló megtakarítást 
Is megbénítaná az ország közelskedését

20 MILLIÓ dollár lesz előreláthstóleg a birodalmi államkincstár ráfi. 
zstáas a múlt költségvetési évben. A bevételt US. a kiadásokat pedig Só 
millióra becsülik. Állítólag az uj költségvetés beterjesztésekor üdvös rendel
kezéseket helyez kilátásba az ottawai kormány ée többek között egyse adó
nemek leszállítására la van remény.

Somogy- és Baranya várme
gyék kisgazdáinak kezén —nem 
kis részben a rendszeres svájci 
behozatal hatására — olyan ér
tékes piros-tarka marhaanyag 
van, amelynek legkiválóbb e- 
gyedei a nagy uradalmak álla
taival versenyezve, évente ma
gas dijakat nyernek a mezőga1-

pap” ugyanis megfeledkezve 
magáról, parázs verekedést ren
dezett az egyik sörmérésben, 
miután annak vendégel nem 
voltak hajlandók levenni kalap
jukat az ő tiszteletére.

Mán.
j&J

kJ"
4JS4 Iskolájába lét 

tanuló jár évente

| EZERKÉTSZÁZ állástalan ta-
FARKASOK garázdálkodásé- nuK fiatalember jut alakalma-

záshoz á magyar közoktatás
ügyi kormány mozgalma révén.

vádlottat
Az egymással többé-kevésbé i minden részéből igen nagy ér

megegyező tanúvallomásokból deklődés nyilvánult meg az őr
ié nehéz teljesen tiszta képet al- szAgos mezőgazdasági kiállítás 
kötnünk. Tény, hogy Jurista a iránt és azok a gazdák, akik 
lőrénk" néven ismert autó-indl- megfelelően mérsékelt árakat 
tó vassal az uccán többször agy- M»*tak állataikért várakozá-

land származású bevándorlót, csináltak.
Noha a szomszédos hátból töb-1 Az utolsó esztendőkben ha tál 
ben rákiáltottak az önkívület

tói érkezik hir a tartomány észa 
ki vidékeiről. Bár egyes helye
ken as állatállományban Is kárt 

ragadozók, 
és fisat

a tél folyamán.

bóL
mars. a biztosító intézetek utján 
mintegy 400 főiskolai képesítés
sel rendelkező ifjút helyeztek eL

A törekvő magyar kisgazdák 
az idei kiállításon is szép sikert 
arattak és lelkes követésre buz
dították s kiállítást meglátogató 
sokezer haladni kívánó magyar 

- másán törtek előre a ténye az- gazdatáraadmlmat

a

hó a
ett magyar még március
hozzájutott az olyan, régen
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